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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Példás emberség Ajkán: Hazavitte
az eltévedt idős férfit Józsa Dávid
őrmester� 6. oldal

Csótány, hal, csiga
– mind Ajka környékéről� 5. oldal

Vágják a fát hűvös halomba� 2. oldal

Nagyságrendek
L ÉKÓ SÁ N DOR ■■

Úgy hírlik, a miniszterel-
nöknek egyetlen fő ütő-
kártyája marad a választá-
sokig, ez pedig a nemzet-
közi politikában szerzendő 
népszerűség. Ő mindent el 
is követ ez ügyben, kerül, 
amibe kerül…
Néhány napja úgy jelent-
kezett egy kiszámíthatat-
lan, feltételezhetően szociopata államelnök által frissen 
alapított úgynevezett Gázai Béketanácsba (alias: ellen 
ENSZ), hogy jól tudta, ez (mai árfolyamon) több mint há-
romszáz milliárd forintba fájna majd a magyar adófize-
tőknek. Hogy értsük a nagyságrendeket: minden válasz-
tópolgár kb. 40.000 forinttal szolgálhatná az első számú 
főnök passzióját. Nem tudok szabadulni a vissza-vissza 
térő gondolattól: társasház kezelőként, ha ennyi pénzt 
szórnék ki az ablakon tulajdonosonként, saját magam 
népszerűsítésére, előbb kirúgna a lakóközösség, utána 
pedig elásna, vagy fordítva? Hasonlatos ez ahhoz, hogy 
ha valaki megöl egy embert, akkor gyilkos, de ha százez-
ret, akkor nemzeti hős… Szóval, kicsit irigylem a minisz-
terelnököket védettségük miatt. (Persze nem igazán ) 
Nem volt közgyűlés, még csak meg sem kérdeztek min-
ket. Döntött erről a kormány? Igen. Belépés marad, de 
fizetni nem fogunk. Mindenesetre a franciák élből vissza-
utasították, a szlovének pedig kormánydöntéshez kötöt-
ték a felkérés elfogadását – és utána utasították vissza. 
Volt viszont „nemzeti konzultáció” a Tisza-adóról, amiről 
bíróság mondta ki, hogy egyszerű koholmány. Mellesleg 
fejenként 1000 forintot fizettünk érte. A hazug propagan-
dáért. Kicsit sokallom…
De hogy a tényleg elköltött pénzekkel is számoljunk. He-
gyi Karabah egyik falujának (Soltanlit) feltámasztására, 
ahonnan az azeriek elűzték az őskeresztényeket, 40 milli-
árd forintot (5.000 Ft/választópolgár) és ennél valamivel 
többet (43 milliárdot) szórt Libanonra puszta jófejségből 
az ottani támogatásokra. Nem tudom, a nyugdíjrendszert 
mennyiből lehetne rendbe tenni, de kezdem elhinni Ma-
gyar Péternek, hogy „van itt pénz”, csak ésszel kellene 
elkölteni.
De vissza a Gázai Béketanácshoz, amit egyelőre Izrael is 
gyanakodva figyel, mivel úgy tűnik, megint sikerült át-
nyúlni egy érdekelt feje fölött. Most tehát ott áll Vikto-
runk egy szál gatyában a néha még nálunk is szegényebb 
országok (Vietnam, Kazahsztán, Marokkó és Pakisztán) 
vezetői között és csak reménykedhet abban, hogy eset-
leg Kína, Oroszország, vagy India elfogadja a felkérést. 
Mivel Kanada Davosban kifejtette, hogy nem ért egyet 
az amerikai hegemonista elképzelésekkel, sőt…, a Fehér 
Ház kifejezetten visszavonta az ő korábbi felkérését.
Tehát reménykedhet kormányfőnk az újabb nemzetközi 
sikerekben, de úgy tűnik, már megint sikerült neki egy 
süllyedő hajóra jegyet váltania. Mivel talán érzi, hogy jó 
vége nem lehet a dolognak, most egy homályosan meg-
fogalmazott nemzeti petícióval (konzultáció hamisítá-
sára már nincsenek erőforrások) próbálkozik. Hát, sok 
sikert hozzá…

Megszólít a lélek
Közös kiállítással és zenés irodalmi esttel 

ünnepelték a Magyar Kultúra Napját

 A Magyar Kultúra Napjának ünnepét január 22-én 
tartották a Nagy László Városi Művelődési Központ kiál-
lítótermében, amely olyannyira megtelt érdeklődőkkel, 
hogy sokan a folyósóra kényszerültek és onnan próbál-
ták követni a programot. Ezen az estén a város három 
meghatározó alkotóközössége, az Ajkai Képzőművészeti 
Egyesület, az Ajkai Grafikai Műhely és az Ajkai Fotóklub 
mutatta be legfrissebb munkáit. A falakon festmények, 
grafikák és fényképek sorakoztak, amelyek együtt 
mesélték el a helyi alkotók világát, a közönség pedig 
egyetlen teremben láthatta, milyen izgalmasan egészí-
tik ki egymást a különböző művészeti ágak. Persze a fel-
fokozott érdeklődés részben a „pajkaszegi polgármes-
terként” elhíresült Csuja Imrének, az est vendégének is 
szólhatott, aki ezúttal verses-zenés összeállítással állt 
a közöség elé társával, Czutor Zoltán zenész-zeneszerző 
énekessel együtt.

Nemzeti himnuszunk szü-
letésnapján, a Magyar Kultúra 
Napja alkalmából tartott meg-
emlékezésen a művészeteké 
volt a főszerep. A Himnusz 
elhangzása után Simon Judit 
igazgató mondott ünnepi kö-
szöntőt, majd megnyitotta a 
közös kiállítást. Beszéde ele-
jén a múltba repítette a közön-
séget. A hallgatóság lélekben 
1823-ba, a havas Szatmár-
csekére repült, hogy a tintás 
ujjú Kölcsey uraság válla felett 
lesse meg a Himnusz születé-
sének pillanatát. Az ünnepi 
szónoklat azonban hamar a 
jelenbe fordult, szakítva azzal 
a hiedelemmel, hogy a kultúra 
valami távoli, elérhetetlen do-
log lenne.

– Hiszen miközben mi itt, 
a jelenben összegyűlve ün-
neplünk, valójában ennek a 
pillanatnak vagyunk a foly-
tatásai. Folytatásai annak a 
gondolatnak, hogy a kultúra 

nem a vitrinekben lakik, ha-
nem az emberekben, a kö-
zösségekben. Dologban, ké-
pekben, könyvekben, és néha 

egészen váratlan helyeken. 
Folytatása annak a csodának, 
amely képes egyszerre kön�-
nyeket csalni a szemünkbe és 
vitát indítani arról, hogy egy 
verset érteni vagy érezni kell. 
A Himnusz már önmagában 
is a magyar kultúra egyik leg-
szebb bizonyítéka. Azé, hogy 
amit egyszer jól megírunk, az 
a részünkké válik – fogalma-
zott.

– Ez a közös kiállítás épp 
ezt mutatja. Amikor összeáll-
nak a különböző stílusok, az 
eredmény sokkal gazdagabb, 
sokszínűbb, izgalmasabb. 
Megmutatja, milyen az, ami-
kor megszólít a lélek. Mert a 
kultúra nem elszigetelt pro-
dukció, hanem folyamatos ta-
lálkozás, párbeszéd és együtt 
alkotás. És ez az, ami igazán 
élővé teszi. Ez az, amit ez a 

tárlat tökéletesen megmutat. 
Megmutatja, hogy a magyar 
kultúra él, változik, és velünk 
együtt lélegzik. Hogy többszó-
lamú. Elfogadó és befogadó. 
Néha vitatkozó, néha hangos, 
néha csendes. „Néha kicsit 
sárga, néha kicsit savanyú, de 
a miénk” – idézte Bacsó Péter 
Tanú című filmjének egyik 
ikonikussá vált mondatát.

Simon Judit igazgató beszéde 
után díjátadó következett. Ajka 
város önkormányzata művelő-
désért díszoklevél kitüntetést 
alapított azzal a céllal, hogy 
elismerésben részesítse azokat 
a személyeket és közösségeket, 
akik kiemelkedő eredményt 
értek el a közművelődési mun-
ka valamelyik területén, az 
ifjúság művelődéséért végzett 
munkában a közművelődés 
korszerű formáinak és mód-
szereinek kidolgozásában és 
meghonosításban. S minde-
zek mellet kitűnnek a szakmai 
közéletben való részvételükkel. 
Ebben az évben Ajka Város 
Önkormányzata a nyugdíjba 
vonult VMK-igazgatónak, Bá-
bics Valériának ítélte oda az el-
ismerést. A kitüntetést dr. Hor-
váth József alpolgármester adta 
át egy szál virág kíséretében.

Bábics Valéria 32 éven át volt 
meghatározó alakja az ajkai 
művelődési életnek. Munká-
ját mindig a közösségteremtés, 
az értékmegőrzés és az újító 
szemlélet jellemezte. Szakmai 
igényessége, szervezőkészsége 
és embersége révén nem csupán 
programokat, hanem valódi 
közösségeket formált. Mindig 
hitt abban, hogy a kultúra hida-
kat épít az emberek között, ez a 
hit vezette végig pályáján.

Az est második felében 
a társművészetek vették át 
a terepet, az irodalom és a 
zene találkozott a „Megszó-
lít a lélek” című verses, zenés 
felolvasóesten. A színpadon 
Csuja Imre Jászai Mari-díjas 
színművész és Czutor Zoltán 
zenész-zeneszerző énekes te-
remtett bensőséges, felemelő 
hangulatot.

A produkció nem csupán 
előadás volt, valódi párbeszéd 
zajlott a zene és a szöveg kö-
zött. A klasszikus és kortárs 
versek a zenei aláfestéssel új 
értelmet kaptak, igazi lelki 
feltöltődést nyújtva a közön-
ségnek.

F. P. T. 

Nagy sikere volt az ünnepi előadó párosnak (mögöttük a kiállítás néhány képe)
� (Fotó: Tihanyi)

A nyugalomba vonult művelődési ház igazgató átveszi meg-
érdemelt elismerését az alpolgármestertől� (Fotó: Futó)

Ajkára jön a Filmsztár
részletek a 6. oldalon a VMK programajánlójában
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Vágják a fát hűvös halomba
Országos „tűzoltás” a mínuszokban: Veszprémben is

a katasztrófavédelemnek kell fűtenie a rendszert
 Országos szintű kapkodásba torkollott a tél első 

komolyabb támadása. Miközben a kormányzat másfél 
évtizede a rendíthetetlen stabilitást kommunikálja, a 
gyakorlatban néhány napnyi fagy elég volt ahhoz, hogy 
vészhelyzeti üzemmódba kapcsoljon az ellátórendszer. 
Veszprém vármegyében a hét elején hetvenegy család-
hoz kellett kivonulniuk az egyenruhásoknak – nem tűz-
höz, hanem fát vágni, hogy ne fagyjanak meg az ottho-
nokban.

Szomorú látlelete a magyar 
rögvalóságnak az, ami január 
20-án országszerte, így Veszp-
rém vármegyében is zajlott. 
Tizenhat évnyi kétharmados 
kormányzás és a folyamatos 
„sikerek” hangoztatása után 
ott tartunk 2026-ban, hogy az 
operatív törzsnek kell dönte-
nie arról, ki kapjon tüzelőt, és 
a katasztrófavédelemnek kell 
beugrania szociális munkás-
nak, mert a rendszer képtelen 
kezelni egy téli hidegbetörést.

Veszprémi mérleg:
71 család a szakadék szélén

Bár az akció országos ki-
terjedésű volt, a helyi szá-
mok önmagukért beszélnek. 
Veszprém vármegyében négy 

közútkezelő telephelyen moz-
gósították az erőket, hogy 
összesen hetvenegy rászoru-
ló családnak biztosítsanak 
gyorssegélyt. A hét elején ké-
szült felvételeken hivatásos 
tűzoltók láthatók, amint lánc-
fűrésszel darabolják a rönkö-
ket – profi munkát végeztek, 
mint mindig, de a helyzet ab-
szurditása nem rajtuk múlik.

A családoknak juttatott 
egy-egy köbméter fa kétség-
telenül életmentő a mostani 
mínuszokban, de rendszer-
szinten csupán tüneti kezelés. 
Azt jelzi, hogy tömegek élnek 
egyik napról a másikra, és az 
energiaszegénység nem oldó-
dott meg, csak a szőnyeg alá 
söpörték, amíg be nem ütött 
a krach.

Vészhelyzet vagy
szegénységi bizonyítvány?

A hivatalos kommuniká-
ció „rendkívüli időjárásra” 
hivatkozik, mintha a januá-
ri fagy valami váratlan ter-
mészeti katasztrófa lenne a 
Kárpát-medencében. Való-
jában azonban nem az idő-
járás rendkívüli, hanem az a 
szociális válság, ami miatt az 
államnak karhatalmi eszkö-
zökkel, kampányszerűen kell 
tűzifát osztania.

A Veszprémben is zajló 
„tűzoltás” – szó szerint és át-
vitt értelemben is – rámutat: 
hiába az elmúlt 16 év minden 
ígérete, a társadalom legki-
szolgáltatottabb rétegeinek 
biztonsága még mindig azon 
múlik, hogy az operatív törzs 
mikor nyomja meg a pánik-
gombot. A tűzoltók és a társ- 
szervek most is helytálltak, a 
fát kiszállították, de a hideg 
valóság ott maradt a falak kö-
zött.

F.Z. 

Munkában a tűzoltók – ők ettől melegszenek
� (Fotó: Katasztrófavédelem)

Világháború, szövegértés
és az „úriemberi stílus”

– avagy Fülöp Zoltán alternatív valósága

(Un)intelligencia
a közösségi médiában

 Van az a pont, amikor a politikai kampány már nem 
a választók meggyőzéséről, hanem a józan ész teljes zá-
rójelbe tételéről szól. Ajkán ezt a pontot most sikerült 
átlépni.

A napokban Fülöp Zoltán, a 
Fidesz helyi elnöke megosztott 
egy grafikát a közösségi olda-
lán. A harsány, vörös és feke-
te színekkel operáló képen az 
állt: „A Reuters szerint kitörhet 
a harmadik világháború – és 
Magyar Péternek kulcsszerepe 
lehet ebben.”

Kezdjük a tényekkel, mert 
azokból van a legkevesebb eb-
ben a történetben. A Reuters 
hírügynökség elemző rovata 
(Breakingviews) valóban köz-
zétett egy fiktív, jövőbe tekintő 
forgatókönyvet. Ebben arról 
írtak, hogy egy esetleges kor-
mányváltás esetén Magyar-
ország végre csatlakozna az 
európai védelmi ipari együtt-
működésekhez. Angolul ezt a 
„war machine” (hadigépezet/
hadigazdaság) kifejezéssel ír-
ták le, ami a szaknyelvben a 
védelmi kapacitások felpör-
getését, az elrettentést jelenti, 
nem pedig egy világháború 
kirobbantását.

De a helyi Fidesz-elnök 
nem elemzéseket olvas, ha-
nem riogat. Azt sugallja az 
ajkaiaknak, hogy ha nem az 
ő pártja marad hatalmon, jön 
a világvége. Ez önmagában is 
a politikai kétségbeesés jele, 
de ami ezután következett a 
kommentszekcióban, az sok-
kal tanulságosabb.

Amikor ugyanis egy helyi 
hozzászóló (Márk) joggal kér-
te számon ezt a beteges rioga-
tást, Fülöp Zoltán nem a té-
nyeket védte meg. Nem érvelt. 
Ehelyett sértődötten kérte ki 
magának a stílust. „Csak oko-
san, intelligensen! (...) Velem 
szemben ezt a stílust ne alkal-
mazd!”– írta, miközben ma-
gas lóról kioktatta a választót, 
hogy lépjen ki „arrogáns főnö-
ke árnyékából”.

Értjük, ugye? Az a politikus 
követel intelligenciát és úri-
emberi stílust, aki két perccel 
korábban még hazugsággal 
riogatta a saját városát a har-
madik világháborúról. De a 
mélypont nem ez volt.

A mélypont az a pillanat, 
amikor a politikus megpró-
bálja elhitetni velünk, hogy 
nem látjuk azt, ami oda van 
írva. Amikor a kommentelő 
nem hagyta annyiban a dol-
got, Fülöp Zoltán bedobta a 
mindent ütő érvet: „Senki nem 
mondta. Szövegértési problé-
mátok van. (…) A kulcsszerep 
annyit jelent ebben az esetben, 
hogy azt az idióta európai gar-
nitúrát támogatja…”

Álljunk meg egy pillanat-
ra. A Fülöp Zoltán által meg-
osztott képen, nagy betűkkel 
ez áll: „Kitörhet a harmadik 
világháború”. Fülöp Zol-
tán kommentje: „Senki nem 

mondta.”
Ez a klasszikus „gázlángo-

zás”: amikor valaki a szemed-
be hazudik, és téged nevez 
hülyének (vagy szövegértési 
problémásnak), ha hiszel a sa-
ját szemednek. A helyi elnök 
szerint tehát mi vagyunk a hi-
básak, amiért a „világháború” 
szót világháborúnak olvassuk.

A hab a tortán pedig a stílus. 
Miközben a választótól tiszte-
letet követel, az Európai Unió 
választott vezetőit – hazánk 
szövetségeseit – elegánsan 
csak „idióta európai garnitú-
rának” nevezi. Tehát Fülöp 
Zoltán mércéje szerint: ha őt 
kritizálják, az elfogadhatatlan 
stílus. Ha ő nevez idiótának 
komplett kormányokat vagy 
terjeszt álhíreket, az csak „po-
litikai vélemény”.

A politikus a kommentjé-
ben azt írta:  „lehet kritikát 
megfogalmazni, de leginkább 
ALTERNATÍVÁT MUTAT-
NI”. Tisztelt Elnök Úr! Az 
ajkaiaknak épp Önök mutat-
nak alternatívát. Egy olyan al-
ternatívát, ahol a tények nem 
számítanak, ahol a világhá-
borúval való riogatás a „béke” 
jele, és ahol a választópolgárt 
sértegetik, ha kérdezni mer.

Köszönjük a bemutatót. A 
szöveget értjük. A következte-
téseket pedig le fogjuk vonni.

Munkatársunktól 
(Hogy a Magyar Nemzet né-

ven megjelenő kormány propa-
ganda lap olvasói is értsék…)

Az alábbi írás nem jelenhetett volna meg, ha a Fidesz-
KDNP aktivistái tele nem szemetelik az év fordulója 
környékén az ajkai postaládákat hazug szórólapjaikkal, 
amik Brüsszel (ami egy város) háborús terveiről szólnak. 
Kollégám felháborodása ennek is szól.

Lékó Sándor

Tájékoztatás
Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal 2026. évre a Veszprém Vármegyei 
Kormányhivatal Természetvédelmi Osztályához kérelmet nyújtott be a vetési varjak fészkeinek leszedésére. A Kor-
mányhivatal a védett és a fokozottan védett növény- és állatfajokról, fokozottan védett barlangok köréről, valamint 
az Európai Közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény- és állatfajok közzétételéről szóló 13/2001. 
(V. 9.) KöM rendelet 4/A § (2a) bekezdése alapján a VE /30/00149-2/2026 számú határozatával a fészkek leszedését 
2026. február 28-ig engedélyezte.

Az önkormányzat a fészkek leszedését a 2026. február 16 – 28 közötti időszakban elvégezteti.

A vetési varjak riasztását a 2026. február 28. utáni időszakban a Kormányhivatal elutasította.
A 2026. február 28. utáni időszakban a vetési varjak fészkeinek leszedése és riasztása nem lehetséges.

Kérem a lakosság szíves megértését.
Schwartz Béla
polgármester

„ROMA = MAGYAR” 
Békés demonstrációt szerveznek 
Devecserben a kirekesztés ellen
 Devecser civil közösségei békés tüntetésre hívják a 

lakosságot 2026. január 31-én. A megmozdulás célja, hogy 
határozottan kiálljanak a kirekesztő, a magyarországi ci-
gányságot megalázó politikai megnyilvánulások és a de-
mokratikus normákat felrúgó gondolkodásmód ellen.

A társadalmi béke és az egymás iránti tisztelet jegyében szer-
veznek demonstrációt Devecserben ezen a szombaton. A szerve-
zők felhívása szerint az esemény reakcióként született azokra a 
politikai hangokra, amelyek diszkriminatív módon közelítenek 
a roma közösséghez, ezzel megsértve nemcsak az érintetteket, de 
a demokratikus társadalmi együttélés alapjait is.

Kiállás a méltóságért és az egyenlőségért
A demonstráció központi üzenete a „ROMA = MAGYAR” jel-

mondat, amely az egységet és a közös nemzeti identitást hivatott 
hangsúlyozni. A szervező civil közösségek a kézfogás szimbólumá-
val is erősítik a rendezvény békés, összetartozást hirdető jellegét.

„Álljunk ki együtt, egymásért!” – olvasható a felhívásban, 
amely minden jóérzésű polgárt arra buzdít, hogy jelenlétével tá-
mogassa a kirekesztés elleni küzdelmet.

A rendezvény nem csupán tiltakozás, hanem kiállás a de-
mokratikus társadalmi normák mellett. A szervezők célja, hogy 
felhívják a figyelmet a diszkriminatív politikai gondolkodás ve-
szélyeire, és megmutassák: Devecserben van igény a békés pár-
beszédre és az emberi méltóság tiszteletben tartására.

Helyszín és időpont
A békés tüntetés részletei a következők:
• Időpont: 2026. január 31. (szombat), 16:00 óra
• Helyszín: Devecser, Deák tér
A szervezők mindenkit várnak, aki egyetért a rendezvény 

szellemiségével! 
F. Z. 
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Emlékük beivódott
a történelembe

 A doni katasztrófa áldozataira emlékezett a Bó-
déért Hagyományőrző Egyesület tagsága január 14-
én a közösségi ház melletti téren a hősi emlékműnél. 
Szabó-Kovács Krisztina verset mondott, majd Tolnai 
Zsanett elnök emlékezett.

– Emlékezzünk azokra a 
magyar katonákra, akik kö-
telességük teljesítésekor estek 
el a Don-kanyarnál – mondta. 
– Azokra az emberekre, akik 
messze a hazától, embertelen 
körülmények között, remény 
nélkül, mégis kötelességtudat-
tal és bajtársi hűséggel álltak 
helyt.

A Don partján nemcsak egy 
hadsereg semmisült meg, ha-
nem családok jövője, anyák 
fiai, gyermekek apja, egy nem-
zet számtalan beteljesületlen 
sorsa. A jéghideg tél, a hiányos 
felszerelés, az ellenség túlereje 
nemcsak testileg, de lelkileg is 
próbára tette őket. Sokan kö-
zülük soha nem tértek haza. 
Nem hallhatták többé anya-
nyelvüket, nem ölelhették 
szeretteiket, nem élhették to-
vább az életüket. Sírjaik gyak-
ran jelöletlenek maradtak, 
de emlékük kitörölhetetlenül 

beivódott a történelembe. A 
doni veszteségekről nincse-
nek pontos adatok. Az áldoza-
tok számát egyes források 93 
ezerre, mások 120-140 ezerre 
teszik. A magyar katonák a 
mínusz 30-40 fokban hosszú 
időn át sikeresen teljesítették 
feladatukat nem adták fel, ki-
tartottak, egy részük át is tört 
az ellenséges vonalakon. Nem 
feledhetjük el ezt a napot. Em-
lékezni kell és az emlékezetből 
erőt kovácsolni. Az elveszí-
tett életeket soha senki nem 
adhatja vissza. Ők a távolban 
a hazáért haltak hősi halált. 
Áldozatukat nem engedjük 
feledésbe merülni, mindent 
megteszünk azért, hogy a jövő 
nemzedékének ne keljen ha-
sonló tragédiákat átélni.

A megemlékezésen részt 
vett Pethő Anita önkormány-
zati képviselő is.

(ta) 

80 éve kezdődött hazánkban
a svábok kitelepítése

 A magyarországi németek kitelepítésének 80. év-
fordulójára emlékeztek január 16-án az ajkarendeki Re-
genbogen Művelődési Házban. Ajka Város Német Nem-
zetiségi Önkormányzatának rendezvényén Stallmeisz-
ter Csaba elnök köszöntőjét követően Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfejlesztési miniszter mondott 
megnyitóbeszédet. A megemlékezésen részt vett Pék 
Attila, Ajka város önkormányzati képviselője és Molnár 
Hajnalka, a Veszprém Vármegyei Német Nemzetiségi 
Önkormányzat képviselője is, az ünnepi műsorban pe-
dig az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör lépett fel.

Az esemény, méltó módon 
idézte fel a második világ-
háborút követő kitelepítések 
tragikus következményeit, 
valamint megőrizte és Kauf-
mann Pál építészmérnök, csa-
ládfakutató munkája nyomán 
továbbadta az ajkarendeki és 
bakonygyepesi német csalá-
dok emlékezetét, történetét és 
kulturális örökségét.

A megemlékezés elején 
Stallmeiszter Csaba, Ajka Vá-
ros Német Nemzetiségi Ön-
kormányzatának elnöke kö-
szöntötte a megjelenteket.

– A kitelepítés nemcsak 
családokat tört meg, hanem 
Ajkarendek életében is mély 
nyomot hagyott. Utcák, por-
ták, emberi sorsok váltak 
hirtelen bizonytalanná. Ma 
azért gyűltünk össze, hogy 
emlékezzünk azokra a rende-
ki német családokra, akiknek 
élete egyetlen döntéssel meg-
változott. És azokra is, akik 

a megpróbáltatások ellenére 
megőrizték nyelvüket, hagyo-
mányaikat, identitásukat – 
mondta.

Ezt követően Navracsics Ti-
bor, közigazgatási és terület-
fejlesztési miniszter, a térség 
országgyűlési képviselője tar-
tott ünnepi megnyitót. Beszé-
dében személyes érintettségét 
is felidézte.

– Én magam anyai ágon 
származom herendi, szentgá-
li kitelepített sváb családból. 
Anyai nagyapám családjának 
kivételével mindenkit kitele-
pítettek.

A miniszter rámutatott, 
hogy a hivatalos történettu-
domány egészen 1989-ig nem 
vett tudomást erről a tényről, 
hogy itt német közösségeket 
költöztettek ki, semmisítettek 
meg. Éppen ezért a magyar-
országi németség története jó-
részt családtörténetekben ma-
radt meg. A szocializmus alatt 

is mindenki tudott a külföldre 
telepített rokonokról, tartot-
ták a kapcsolatot, és mesélték 
az újabb és újabb felnövekvő 
nemzedékeknek ezeket a tör-
téneteket – mondta a minisz-
ter. 

A program részeként dr. 
Oroszné dr. Takács Katalin, 
a Lovassy László Gimnázi-
um tanára előadást tartott a 
kiállítás anyagához kapcso-
lódva. Kitért az országos, a 
vármegyei, illetve konkrétan 
az ajkarendeki eseményekre 
is. Elmondta, hogy Ajkaren-
deken az utolsó kitelepítések 
időpontja 1948 januárjára 
esett. A település akkoriban a 
devecseri járáshoz tartozott. A 
levéltári adatok pontos képet 
adnak a veszteségekről: 214 
kitelepítettről és 587 felmen-
tettről tudunk. Ez a jogi folya-
mat a telekkönyvi rendezések-
kel 1950. március 11-én zárult 
le végleg.

– Egy falu történetének sza-
kasza is lezárult ezzel. Egy más 
etnikumú, más összetételű, de 
erős falu jött létre. Évekkel 
azután is közösséggé tudtunk 
formálódni, és hiszem azt, 
hogy ez a közös megemlékezés 
ismét egy mérföldkő azon az 
úton, ami ezt a falut közösség-
gé formálja – zárta gondolatait 
az előadó.

A helyszínen látható kiál-
lítás segítségével átfogó ké-

pet kaptunk az akkori tör-
ténelmi háttérről. A tablók 
bemutatták, hogy a második 
világháború után a kollektív 
bűnösség elvére hivatkozva 
vonták felelősségre a hazai né-
met lakosságot. Felidézték az 
12330/1945. M.E. rendeletet is, 
amely alapján Németországba 
kellett áttelepülniük minda-
zoknak, akik 1941-ben német 
nemzetiségűnek vagy anya-
nyelvűnek vallották magukat, 
visszanémetesítették nevüket, 
vagy német katonai alakulat 
tagjai voltak. A kitelepítések 
állami feladatként, katonai 
felügyelet mellett zajlottak, a 
családok vagyonát összeírták 
és elkobozták, személyenként 
legfeljebb 100 kilogrammnyi 
csomagot vihettek magukkal, 
amelyből mindössze 20 kilo- 
gramm lehetett élelmiszer.

A résztvevők egy kisfilmet 
is megtekintettek Ajkaren-
dek utcaképének változásá-
ról, amelyet Cernák Róbert, 
az Ajka TV munkatársa ké-
szített. A közönség feszült fi-
gyelemmel nézte a régi utca-
képeket az ismerős arcokat, 
rokonokat, akik a modern 
technológia segítségével újra 
megelevenedtek.

Az est folyamán fellépett az 
Ajkarendeki Német Nemzeti-
ségi Dalkör is. A rendezvény 
zárásaként levetítették Pekár 
István Malenkij című filmjét. 
Az alkotás megrázó hiteles-
séggel mutatja be a második 
világháború utáni szovjet 
megtorlások egyik legsötétebb 
fejezetét, a málenkij robotot, 
melynek során több százezer 
magyar embert hurcoltak el 
kényszermunkára. A vetítés 
után a közönségnek lehetősé-
ge nyílt kérdezni az alkotótól.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

Farsang a jégen, jelmez a netről
 Jelmezbe bújva és a nézőtéren ülve vagy a sporto-

sabbak korcsolyát húzva is farsangolhatnak. A farsangi 
szezonban, amely az idén február 17-ig tart, civil szerve-
zetek és intézmények is hirdetnek programot.

A Jégcsarnok jégkarneváljá-
ba várnak kicsiket és nagyokat 
január 31-én szombaton 16 és 
18:30 valamint 19 és 21:30 óra 
között. A jelmezben érkezőket 
italkuponnal ajándékozzák 
meg a szervezők. A délutáni 
turnuson a gyerekeket kreatív 
sarok, színező és álarckészítés 
várja.

Február 14-én Padragkúton 
a művelődési házban is farsan-
gi mulatságra hívják a szóra-
kozni vágyókat. Ezen a délutá-

non szervezi az Ajkarendekért 
Egyesület is a hagyományos 
farsangi programját a Regen-
bogen művelődési házban.

Az Ajka-Csingervölgyi Ze-
neegylet Bányász Fúvósze-
nekara február 21-én délután 
tartja farsangi koncertjét a 
Nagy László Városi Művelő-
dési Központban.

Az óvodák és az iskolák 
beöltözős farsangot tartanak. 
A készülődés és a jelmezek 
koronként változnak. A mai 

ötvenesek gyermekként ma-
guk készítették a jelmezüket 
osztálytársaikkal vagy szüle-
ik segítségével. Ha csoporto-
san öltöztek be, összegyűltek 
a hétvégén valakinél, hogy 
közösen dolgozzanak. A jel-
mezkészítés aztán palacsinta-
evésbe, társasjátékozásba tor-
kollott… A jelmez ott állt félig 
készen, de sebaj, legalább volt 
indok, amiért másnap is ös�-
sze lehetett jönni, és folytatni 
a közös játékot.

A 2000-es évek elején már 
vidéken is nyitottak jelmez-
kölcsönzők. Már nem kellett 
gondolkodni, néhány száz 
majd később ezer forintért 

mindent ki lehetett kölcsö-
nözni egy délutánra. Ma már 
a kölcsönzőig sem kell elsétál-
ni. Mint megtudtuk néhány 
megkérdezett szülőtől, elő-
kapják az okostelefonjukat, 
aztán rendelnek a Temuról. 
Azt a pár órát, amíg tart a 
buli kibírja, aztán odaadják 
valakinek, ahol később lesz a 
farsang, vagy mehet a kukába. 
Jövőre úgyis kinövi a gyerek, 
vagy teljesen más lesz a menő.

Most a fiúk az internetes 
történetekből megismert hő-
sök bőrébe szeretnének bújni, 
a lányoknál továbbra is a her-
cegnő jelmez a menő.

(ta) 

Cseh Tamás dalaival töltötték
meg a Tósokberéndi Közösségi
Házat a Magyar Kultúra Napján
 A Magyar Kultúra Napját január 23-án a Tósokberén-

di Közösségi Házban is megünnepelték. A rendezvényen 
jelen volt Rieder András és Karnics Miklós önkormányza-
ti képviselő is. A megjelenteket a szervező Tósokberén-
dért Egyesület nevében Csendesné Bosits Éva köszön-
tötte, örömét fejezve ki, hogy sokan fontosnak tartották 
együtt ünnepelni a magyar kultúrát. Az est középpont-
jában a „Január hercege” című Cseh Tamás emlékest állt, 
amely nagy érdeklődést váltott ki a közönség körében.

A Magyar Kultúra Napja 
január 22-éhez kötődik, ami-
kor 1823-ban Kölcsey Ferenc 
befejezte a Himnusz kéziratát. 
Az Országgyűlés 1989-ben ezt 
a napot jelölte ki arra, hogy 
évente figyelmet fordítsunk 
nemzeti hagyományainkra, 
szellemi örökségünkre és kul-
turális értékeink sokszínűsé-
gére. A tósokberéndi rendez-
vény méltó módon idézte meg 
mindazt, amit a magyar kul-
túra jelent: közösséget, em-
lékezést és élő hagyományt. 
A műsort Szélessy Balázs 
állította össze, aki nemcsak 
pedagógusként, hanem elkö-
telezett Cseh Tamás tisztelő-
ként is szívügyének tekintet-

te az emlékest létrejöttét. Az 
előadás során a Kossuth- és 
Liszt Ferenc-díjas zeneszerző, 
énekes és előadóművész éle-
tének fontosabb állomásai és 
dalai elevenedtek meg, szemé-
lyes történetekkel kiegészítve. 
Cseh Tamás alakját Horváth 
Tibor, a Fekete István Irodal-
mi Társaság elnöke, pedagó-
gus formálta meg. A dalok 
Szélessy Balázs gitárjátékával 
és énekével, valamint Nemes 
Dorina énekhangjával csen-
dültek fel. A zenekar további 
tagjai voltak Baranyai Ferenc 
dobos, Nagy András gitáros, 
valamint Csorba Tamás, tan-
góharmonikás. 

F.P. T. 

Az emlékezők egy csoportja� (Fotó: Tisler)

Felolvasás Fekete István emlékére 
Egész napos felolvasással 

emlékeztek Fekete István író 
születésének 126. évfordulójá-
ra az irodalomkedvelők január 
26-án a Plébánia ebédlőjében. 
A helyszín választását az in-
dokolta, hogy Fekete István 
biztosította a területet a temp-
lom és a plébánia megépítésé-
re. A szervező a Csingervölgy 
Nonprofit Kft. munkatársai 
és Tál Zoltán esperesplébános 
voltak. Az első alkalommal 

meghirdetett programra nagy 
volt az érdeklődés. Érkeztek 
irodalomkedvelők, nyugdíjas 
klubok tagsága, valamint déle-
lőtt a Molnár Gábor általános 
iskola felső tagozatosai. A ren-
dezvény rávilágított arra, hogy 
az ajkaiak magukénak érzik az 
élete egy részét Ajkán gazda-
jegyzőként töltött írót, akinek 
emlékeit a Városi Múzeumban 
is megtekinthetik.� (ta) 

(Fotó : Tisler)
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Lakossági fórumot tartottak Bódén 
 Személyes párbeszédre építve enyhén szólva mér-

sékelt érdeklődés mellett tartottak lakossági fórumot 
január 21-én, a Bódéi Közösségi Házban, ahol a helyiek 
közvetlenül tehették fel kérdéseiket, mondhatták el 
problémáikat a rendőrség vezetőinek, illetve önkor-
mányzati képviselőjüknek. A fórumon jelen volt Horváth 
József rendőr alezredes, az Ajkai Rendőrkapitányság ve-
zetője, valamint Tímár Krisztián rendőr alezredes, a köz-
rendvédelmi osztály vezetője. A rendezvényt Pethő Ani-
ta, Ajka 8-as számú egyéni választókerület képviselője 
moderálta.

A találkozó kimondott cél-
ja volt, hogy szemtől szembe, 
névvel és arccal lehessen be-
szélni azokról a problémákról, 
amelyek a településrészt érin-
tik – nem közösségi oldala-
kon, álnéven megfogalmazott 
panaszok formájában. Pethő 
Anita hangsúlyozta, nyitott a 
megoldásokra, és lehetőségei-
hez mérten szeretné, ha a la-
kossággal közösen találnának 
mindenki számára elfogadha-
tó megoldásokat a felmerülő 
gondokra. Kérte, hogy ha va-
lakinek bármilyen problémája 
akadna az nyugodtan keres-
se meg őt személyesen, vagy 
küldjön emailt és megpróbál 
segíteni.

A rendőrkapitány már a 
megnyitó előtt kiemelte: örül 
annak, hogy lehetőség nyí-
lik a közös gondolkodásra, és 

arra kérte a jelenlévőket, hogy 
együttműködve, hatékonyan 
dolgozzanak a problémák ke-
zelésén. A fórum legnagyobb 
visszatérő témája a gyorshaj-
tás és a közlekedési szabályok 
be nem tartása volt, amely saj-
nos nemcsak itt, hanem Ajka 
többi városrészében is megfi-
gyelhető. Többen elmondták, 
hogy egyes utcákban olyan 
sebességgel közlekednek az 
autók, hogy a balesetveszély 
mindennapos félelemmel 
jár. Különösen problémás 
részként említették a Dózsa 
György utcát, a Bartók Béla 
utcát, valamint a Mező utcai 
parkolási helyzetet.

Horváth József rendőr al-
ezredes elmondta, a sebes-
ségmérések kapcsán minden 
érintett útszakaszt meg kell 
vizsgálni abból a szempont-

ból, hogy alkalmas-e fixen 
telepített műszerrel való mé-
résre. Hozzátette ugyanak-
kor, hogy rendelkeznek olyan 
eszközzel is, amellyel mozgás 
közben lehet sebességet mér-
ni. Felmérik a lakók által jel-
zett területeket, mielőtt kiala-
kítanák saját stratégiájukat. 
Kihangsúlyozta, nem a bünte-
tés az elsődleges cél, hanem a 
figyelmeztetés és a megelőzés. 
Amennyiben ez nem vezet 
eredményre, akkor azonban 
elkerülhetetlenné válhatnak a 
szigorúbb szankciók is.

Többen javasolták fekvő- 
rendőrök kihelyezését, né-
hány utcába, ám ez jelenleg 
nem mindenhol lenne meg-
oldható és jelentős hátrányai 
is vannak. A kapitány ugyan-
akkor ígéretet tett arra, hogy 
gyakoribb rendőri jelenlétre 
lehet számítani az érintett ut-
cákban. Mint fogalmazott, a 
gyorshajtás mindenki számá-
ra komoly kockázatot jelent és 
ha a figyelmeztetés nem elég, 
akkor a szabályszegőknek szá-
molniuk kell a következmé-
nyekkel. Hozzátette: először 
„a fejekben kell rendet tenni”, 
de akik ebben nem partnerek, 
azokat megbüntetik.

A fórumon szó esett még 
új gyalogátkelőhelyek szük-

ségességéről, valamint egy 
buszöböl kialakításáról a kö-
zösségi ház közelében. Kü-
lön figyelmet kapott a Kandó 
lakótelep előtti gyalogátkelő. 
Egy felszólaló rákérdezett, 
nem lenne-e lehetőség az át-
kelőt néhány méterrel arrébb 
helyezni, mert a jelenlegi el-
helyezés (rosszul belátható ka-
nyarban) a gyorsan közlekedő 
kamionok miatt veszélyes. 
Elhangzott azonban, hogy 
egy gyalogátkelő áthelyezése 
nem pusztán felfestés kérdé-
se, először szakmai forgalom-
technikai tervet kell készíteni, 
majd engedélyeztetni kell. A 
vizsgálat során mérlegelik a 
beláthatóságot, a járművek 
sebességét, a gyalogosforga-
lom nagyságát, a megvilágí-
tottságot, valamint az iskolák 
és buszmegállók közelségét. 
Csak akkor engedélyezhető az 
áthelyezés, ha az valóban nö-
veli a közlekedésbiztonságot.

A lakossági fórum végén 
többen hangsúlyozták, fontos-
nak tartják, hogy a hasonló ta-
lálkozók folytatódjanak, mert 
a személyes párbeszéd nem-
csak a problémák felszínre 
hozását segíti, hanem a közös 
megoldások felé is közelebb 
visz.

F.P. T. 

Digitális szintlépés
Startra kész Ajka új városi

mobilapplikációja
 Hamarosan minden ajkai lakos zsebében ott lapulhat 

a „város”. A „Közösségünk hídjai – Ajka és Öcs” pályázat 
keretében megvalósuló fejlesztés a célegyenesbe ért. A 
Városházán tartott pénteki egyeztetésen bemutatták a 
kész rendszert, amely a sikeres pápai modellre épülve 
hozhat új korszakot a helyi tájékoztatásban.

Jelentős mérföldkőhöz ér-
kezett Ajka digitális fejlesz-
tése 2026. január 23-án. A 
Városházán tartott szakmai 
egyeztetésen a városvezetés és 
a fejlesztő cég képviselői vég-
legesítették az új városi mo-
bilapplikáció elindításának 
részleteit. A projekt a „Közös-
ségünk hídjai – Ajka és Öcs” 
elnevezésű pályázat részeként 
valósul meg, célja pedig nem 
kevesebb, mint a lakosság 
és az önkormányzat közötti 
kommunikáció felgyorsítása 
és modernizálása.

Bevált alapokra építkeznek

A fejlesztést az Appentum 
csapata végezte, akik nem is-
meretlenek a régióban a városi 
informatika terén. Referenciá-
ik között szerepel a már sike-
resen működő Pápa APP is, 
amely a helyi közösségi élet és 
a hiteles tájékoztatás digitális 
központjává vált a szomszédos 
városban. Az ajkai alkalmazás 
gyakorlatilag ugyanezt a ki-
forrott, jól működő struktúrát 
veszi át, a helyi igényekre szab-
va. Ez garanciát jelent a stabi-

litásra és a felhasználóbarát 
működésre. A pápai példából 
kiindulva a lakosok egy olyan 
modern felületre számíthat-
nak, ahol egy helyen érhetik el 
a legfrissebb városi híreket, a 
programajánlókat, és közvet-
len kapcsolatba léphetnek a 
városüzemeltetéssel. Már csak 
a betanítás van hátra.

A múlt pénteki egyeztetésen 
a fejlesztő cég demonstrálta az 
elkészült terméket, és vázolta 
a bevezetés lépcsőfokait. Jó hír 
az ajkaiaknak, hogy a fejlesz-
tés technikai része lezárult: az 
applikáció startra kész.

Jelenleg az utolsó simítások, 
valamint a rendszert kezelő 
munkatársak betanítása zaj-
lik, hogy az éles indulás zök-
kenőmentes legyen. A várako-
zások szerint már csak néhány 
nap választja el a lakosságot 
attól, hogy letölthessék és 
használatba vegyék a város új 
digitális platformját. Az app-
likáció várhatóan mind And-
roid, mind iOS rendszeren 
elérhető lesz, új szintre emelve 
ezzel Ajka „okosváros” törek-
véseit.

F.Z. 

Az 1909-es bányaszerencsétlenség emléke
A túlélőknek is nehéz sors jutott

 Az utókor soha nem feledi a bányászat hőseit, min-
den évben fejet hajtanak az emlékük előtt. Ennek jegyé-
ben szervezte a megemlékezést az 1909. január 14-én 
történt, 55 halálos áldozatot követelő bányaszerencsét-
lenség 117. évfordulójára a Csingervölgyért Egyesület. A 
Bányászati Múzeum udvarán az emléktáblánál a Padragi 
Bányász Hagyományőrző Kör, a Csingervölgyért Egyesü-
let tagsága, valamint egykori bányászok és azok hozzá-
tartozói emlékeztek.

Madaras Szilvia, a szervező 
egyesület elnöke köszöntőjé-
ben kijelentette, Magyaror-
szág második legtöbb áldoza-
tot követelő bányaszerencsét-
lensége után gyermekek szá-
zai maradtak félárván, csak-
nem félszáz asszony özvegyen. 
Családok maradtak kereső 
nélkül, idős szülők támasz 
nélkül. Volt olyan család, ahol 
három családtagot gyászoltak.

Karnics Miklós önkormány-
zati képviselő, a Padragi Bá-
nyász Hagyományőrző Kör el-
nöke köszöntőjében kiemelte, 
olyan emberekre emlékezünk, 
akik mindennapi munkájukat 
végezve családjuk megélheté-
séért dolgoztak. „Megemléke-
zésünkben jelen van az elődök 

tisztelete, akik emberpróbáló, a 
napi veszélyekkel szembenéző 
küzdelmeik során a legdrágáb-
bat, az életüket áldozták azért, 
hogy jobb, szebb, emberibb 
legyen az életünk, a világunk. 
A 117 évvel ezelőtti tragikus 
esemény mély nyomot hagyott 
a közösségünkben. Minden 
év januárjában emlékezünk 
azokra, akik a bánya mélyén 
odavesztek, és hiányuk örök-
re megmarad. Emlékezünk a 
közösség erejére is, amely ös�-
szefogott a tragédia után, hogy 
támogassa a családokat és se-
gítse a túlélőket. A bányászo-
kat a föld alatti munka veszélye 
különleges testvéri egységbe 
kovácsolta össze. A bányászok 
közötti összetartás ma is példát 

mutat az utódoknak. Az önfel-
áldozó bátorság, amellyel tár-
saikon akartak segíteni, az az 
igazi hősiesség. Az utókor őrzi 
emléküket méltósággal, tiszte-
lettel, hálával.”

A köszöntők után megszó-
lalt a lármafa, majd koszorút 
helyezett el az emléktáblánál 
Dorner László alpolgármester, 
Pethő Anita, a városrész ön-
kormányzati képviselője, Kar-
nics Miklós önkormányzati 
képviselő, valamint a Csin-

gervölgyért Egyesület tagjai. 
Somogyi László felolvasta az 
alkalomra írt versét, majd a 
résztvevők mécsest gyújtot-
tak.

A közösségi házban folyta-
tódott a megemlékezés, ahol 
Gazdag György nyugalmazott 
bányamérnök tartott előadást 
a bányaszerencsétlenségről, 
részletesen bemutatta a tűz 
keletkezésének okát, majd a 
lent rekedt dolgozók mentését.

(ta) 

A lármafa is megszólalt koszorúzás előtt� (Fotó: Tisler)

A bányaszerencsétlenség csékúti áldozataira emlékeztek
Nem feledik hőseiket

 A csékúti és padragi civil szervezetek, egykori bá-
nyászok ismét közösen emlékeztek a 117 éve, 1909. ja-
nuár 14-én történt, 55 áldozatot követelő bányaszeren-
csétlenség két csékúti áldozatára, Brunner Istvánra és 
Kápli Dánielre. Az ünnepségen részt vett a Padragi Bá-
nyász Hagyományőrző Kör, a Csékúti Baráti Kör, a Csé-
kúti Hegyért Egyesület, valamint a Jószerencsét nyugdí-
jas klub tagsága.

Január 16-án a csékúti teme-
tőben tartott koszorúzáson és 
megemlékezésen Paksa Jenő-
né, a Csékúti Baráti Kör elnöke 
elmondta, hogy a tragédia 100. 
évfordulóján, 2009-ben szeret-
ték volna megtalálni a két ál-

dozat sírját, de az már nem volt 
fellelhető. Ezért a Padragi Bá-
nyász Hagyományőrző Körrel 
közösen úgy döntöttek, hogy 
a ravatalozó falára emléktáblát 
helyeznek, és ott emlékeznek 
minden évben.

Karnics Miklós, a hagyo-
mányőrzők elnöke megemlé-
kezésében kijelentette, olyan 
emberekre emlékeznek, akik 

családjuk megélhetéséért 
dolgoztak, és akik sorsa tra-
gikus fordulatot vett a bánya 
mélyén. A bányászokat a föld 

alatti munka veszélye külön-
leges testvéri egységbe ková-
csolta össze, ezért is fájó, ha 
tragikus módon veszítenek 
el értékes bányász életeket. 
Brunner István mindös�-
sze 24, Kápli István 22 éves 
volt. Márványtáblájuk előtt 
a bányászok hivatásukra 
és nagy családjukra emlé-
keznek. Amikor elhelyezik 
a koszorút, és meggyújtják 
a mécsest azt üzenik: nem 
felednek. Nevük, sorsuk ál-
dozatuk része marad közös 
emlékezetüknek. Őrzik em-

léküket méltósággal, tiszte-
lettel, hálával.

Somogyi László, aki maga 
is a padragi bánya dolgozója 
volt, az alkalomra verset írt, 
amelyet Paksa Jenőné olva-
sott fel. Az emlékezők koszo-
rút és mécseseket helyeztek 
el az emléktáblánál. A Pad-
ragi Bányász Hagyományőr-
ző Kör nevében Busa István 
és Géczi András, a Csékúti 
Baráti Kör nevében Szatmári 
Gábor és Sulyok Endre ko-
szorúzott.

(ta) 
Busa István és Géczi András koszorúzott a Padragi Bányász 
Hagyományőrző Kör nevében� (Fotó: Tisler)

A fejlesztés nem áll
meg a csékúti hegyen
 A téli napokban is minden érdeklődőt ingyenesen 

vár saját programjain az Asztrokertben, a Claudia Inter 
Stellas Csillagdában a Bakonyi Csillagászati Egyesület.

Az eszközfejlesztésben 
nemrégiben fontos mérföld-
kőhöz érkeztek. Vásárol-
tak egy Celestron 280/2800 
Schmidt-Cassegrain táv-
csövet. Az új műszerrel az 
eddigieknél részletesebb 
felvételeket tudnak készíte-
ni távoli objektumokról, a 
bolygókról, a Hold felszíné-
ről. A csillagda látogatóit egy 
olyan felszereltségű megfi-
gyelőhely várja, aminek a 
fénygyűjtő képessége a megye 
másik két bemutató csillag-
vizsgálójával egyenlő szinten 
van. Ivanics Ferenc elnöktől 
megtudtuk, hogy eddig is 
több iskolás csoportot fogad-

tak, a gyerekeknek az életko-
ruknak megfelelő előadást 
tartottak, hogy felkeltsék az 
érdeklődésüket a csillagá-
szat és a természettudomány 
iránt. A lehetőséget előzetes 
bejelentkezés alapján ezután 
is ingyenesen biztosítják. Az 
egyesület saját rendezvényei 
továbbra is minden érdeklő-
dő számára ingyenesek.

Márciustól, ha derültek 
lesznek az esték, indulnak a 
pénteki távcsöves programok 
az Asztrokertben egészen no-
vemberig. A pontos időpon-
tokról az egyesület közösségi 
oldalán tájékozódhatnak.

(ta) 



ASZ52026. JANUÁR 30.

A kemoterápia eredményességét 
monitorozzák

Talán nem túlzás azt állítani, hogy újabb mérföldkőhöz 
érkezett a rákgyógyítás támogatása. A Pannon Egyete-
men már nem először fordul elő, hogy műszaki ismere-
tekkel járulnak hozzá a humán tudományok előmozdí-
tásához. Ezúttal Török Rebeka PhD-hallgató és munka-
társai a Biotechnológiai és Műszaki Kutató Intézetben 
egy olyan eljárás kifejlesztésén dolgoznak, amiben a 
tüdőrák egyik fajtájának kemoterápiás kezelését, illetve 
az eljárások hatékonyságát szeretnék előmozdítani. Az 
úgynevezett CheMOnitor projekt igazából az elmúlt év 
végén vett igazi lendületet, amikor az egyetem hathatós 
segítségével létrejött egy olyan vállalkozás, ami kizáró-
lag ezzel a fejlesztéssel foglalkozik.
A részletekbe Török Rebeka vezet be bennünket.

RollingApp

A mozgáskorlátozottak életét könnyítheti meg az a mo-
bilalkalmazás, aminek fejlesztésén közösen dolgoznak a 
Pannon Egyetem és két mozgáskorlátozottakat tömörí-
tő egyesület. Céljuk, hogy olyan alkalmazást hozzanak 
létre, ami Magyarország egyre több városának térképeit 
tartalmazza és eligazítást nyújtanak a városba érkező 
mozgáskorlátozott sorstársaiknak, de ezen túlmenően 
az átmenetileg kerekesszékbe kényszerülőknek, vagy a 
babakocsit toló anyukáknak, apukáknak is.
A fejlesztés évekkel ezelőtt kezdődött és nem lehet 
megjósolni, mikor ér véget – egyre több térképet töl-
tenek majd fel felületére, egyre több objektum feltün-
tetésével – de kitalálói szem előtt tartják, hogy min-
denképpen hitelesített információkat tartalmazzanak. 
Ez utóbbi miatt számítanak a helyi mozgáskorlátozott 
egyesületek segítségére és azon vállalkozók figyelmére, 
akik szolgáltatásaikat akadálymentesített formában kí-
nálják (akár egy mozgáskorlátozottaknak is használható 
mosdó kialakításával).
Interjúalanyaink a Zoom segítségével Mesterházy Zsolt, 
a veszprémi Mozgáskorlátozottak Aktív Egyesületének 
elnöke és a másik ötletgazda, Navratyil Sándor a Bala-
tonfüredi Mozgáskorlátozott Egyesület elnöke voltak.
Mindkét interjú elérhető az Ajkai Szó online felületein.

L. S. 

Őslénykutatásban jók vagyunk

Csótány, hal, csiga – mind Ajka környékéről
 Egy évvel ezelőtt tudományos szenzáció volt, hogy 

egy ajkai borostyándarabban Szabó Márton őslénytan 
kutató új, krétakori csótányfajt fedezett fel. Akkor er-
ről mi is beszámoltunk. A közelmúltban, rövid időn belül 
két újabb, városunkhoz valamilyen módon kapcsoló-
dó felfedezésről kaptunk hírt: decemberben az Eötvös 
Lóránd Tudományegyetem (ELTE) sajtóközleményben 
adta hírül, hogy Szabó Márton, az ELTE Őslénytani Tan-
szék kutatója, a Magyar Természettudományi Múzeum 
muzeológusa, valamint John J. Cawley, a Bécsi Egyetem 
kutatója nemrégiben egy új, késő kréta korú törőfogú 
őshalfajt fedeztek fel a világhírű iharkúti dinoszaurusz-
lelőhely nagyjából 85 millió éves üledékében.

 Az újonnan leírt faj Polaz-
zodus mihalyfii nevet kapta. 
Ezzel tisztelegve a Bródy Gim-
názium igazgatója, Szabó egy-
kori biológia tanára, Mihályfi 
László előtt. (A felfedezőknek 
lehetőségük van leletüket, fel-
fedezésüket személyről, telepü-
lésről stb. elnevezni.)

Januárban újabb értesítést 
kaptunk Szabó Mártontól. 
Ebben azt közli, hogy a Bécsi 
Tudományegyetem paleon-
tológiai gyűjteményében 130 
év után megtalálták Leopold 
Tausch által 1886-ban az ajkai 
kőszénből leírt számtalan kré-
ta korú szárazföldi és vízi csi-
ga-, illetve kagyló fajt. Ennek 
az anyagnak a vizsgálatában, 
a szárazföldi fajok feldolgo-
zásában az osztrák kutatókon 
kívül ő is részt vett.

Szabó Mártont arra kértük, 
hogy a nem szakember olva-
sók részére kicsit részleteseb-

ben beszéljen ezekről a lele-
tekről, munkájáról! Mi a kü-
lönlegessége Ajka környéké-
nek őslénytani szempontból?

– Ezen a területen a ké-
ső-krétában a fajok egyedi-
sége, az élővilágnak egyedi 
mivolta teljesen egyértelmű! 
Biztosan komoly ráhatással 
bírt az a bizonyos „szigetha-
tás”, amikor egyes meghatá-
rozott területeken elszigetelve 
alakult az élővilág. Ezért az 
itt kialakult fajok is egészen 
egyediek tudnak lenni.

Ezeknek a leleteknek mekko-
ra a jelentőségük?

– Az ajkai borostyánkő, az 
ajkait az egyetlen Magyaror-
szágon, amelyben ilyen késő 
krétakori, 80-85 millió éves 
zárványok, ízeltlábúak van-
nak. Ebből a korból nagyon 
kevés adat van az ízeltlábúak 
evolúciójáról. Ezért az innen 
származó borostyánok „iszo-

nyatosan” fontosak! Amikor 
kezünkbe vettük ezt a kis 
borostyánkövet, tudhattuk, 
hogy ez egy új faj lesz. Pont 
most dolgozunk ennek a csó-
tánynak az étrendjének a fel-
térképezésén.

A „halacska” első marad-
ványai Iharkúton kerültek 
elő néhány éve. A legújabb 
maradványt megvizsgáltuk, 
és kiderült, hogy ez a tudo-
mányra nézve is új faj. Gondot 
okozott a névadás. Nem gya-
kori, hogy új gerinces állatfaj 
maradványát írjuk le erről a 
lelőhelyről. Ősi Attila és én 
is Mihályfi tanár úrra gon-
doltunk, mivel mindketten 
bródysok voltunk, mindket-
tőnknek ő volt a „biosz” taná-
ra. Nagyon szerettük az óráit, 
tőle eredeztetem azt, hogy a 
biológia irányába indultam el. 
Percek alatt eldöntöttük, hogy 
a Polazzodus mihalyfii elne-
vezés megállja a helyét.

Ami a csigákat illeti, ennek 
megtalálása a régi tudomá-
nyos gyűjtemények fontosságát 
hangsúlyozza ki. (A leletanyag 
„történetét” a bevezetőben is-
mertettük.) Megtalálása an-
nak köszönhető, hogy a bécsi 
múzeum paleontológiai gyűj-
teményének gondozója, Mar-
ton Maslo jelezte ezt az ajkai 
leletanyagot, amit Páll-Gergely 
Barna malakológus (puhates-
tűek szakértője), a HUN-REN 
Agrártudományi Kutatóköz-

pont Növényvédelmi Intéze-
tének kutatója régóta keresett. 
A Tausch által akkor leírt fajok 
nagyrésze azóta sem került 
elő. A leletek jelentősége óri-
ási, mert az ajkai kőszén késő 
krétakori szárazföldi csigák-
ban igencsak gazdag, de ez a 
réteg világszerte nagyon sze-
gény ilyenekben! Őslénytani 
szempontból ez a térség világ-
viszonylatban is kiemelkedően 
fontos! Aktív nemzetközi ér-
deklődésre tart figyelmet.

Most mivel foglalkozik?
– Ezekben a hetekben cá-

pákkal foglalkozom, de erre 
az évre vannak az ajkai bo-
rostyánnal elmaradásaim, 
ezekből szeretnék jónéhányat 
behozni! A borostyánban lévő 
pici ízeltlábúakat szeretném 
vizsgálni, és gyanúm szerint 
találok még új fajokat.

– Az, hogy új fajokat írhatok 
le, az nekem nagyon izgalmas 
dolog, de mindig igyekszem 
a szülővárosomra gondolni 
ilyenkor, mindig igyekszem 
olyan nevet találni, ami kö-
tődik Ajkához. Lokálpatrió-
tának tartom magamat, sze-
rettem Ajkán gyerek lenni, 
ott felnőni. – A középiskola 
életem legszebb időszaka volt, 
„borzasztóan szuper” iskolába 
jártam, szuper osztálytársaim, 
és összességében szuper taná-
raim voltak.

Mihályfi tanárúr számom-
ra egy kiemelkedően fontos 

személy volt. Az iskolában 
ballagásom óta nem jártam, 
de szüleimhez havonta egy-
szer-kétszer hazajárok Pad-

ragra. Nagyon szerencsésnek 
tartom magamat, hogy velem 
ez így történhetett.

-yCs-

Szabó Márton egy őscápa foggal� (Fotó: Sz. Cs.)

Nyílt nap az Ajka Kampuszon

Vonzó a duális képzés
 A megszokott nagy érdeklődés mellett zajlott a Pan-

non Egyetem Ajka Kampuszán a nyílt nap január 23-án. A 
diákcsoportok az előadásokon túl a hallgatóktól is sok 
fontos dolgot megtudtak. Megérkezés után sokan lép-
tek oda az egyetemi hallgatók által készített robothoz, 
amelyiknél kérdésekre adhatták meg a jó választ. Itt 
tudták meg többek között, hogy az egyetem veszprémi 
kampuszán minden diákot felvesznek a kollégiumba, 
valamint a duális képzésben résztvevők előnnyel indul-
nak a munkaerőpiacon.

Utasi Anett, az Ajka Kam-
pusz igazgatója előadásában 
elmondta, hogy a Pannon 
Egyetem duális képzése na-
gyon erős, az abban résztve-
vők a diploma mellett jelentős 
szakmai tapasztalattal és gya-
korlattal lépnek ki a munka 
világába. A hallgató, a kép-
zését megkezdve az egyetem 
által biztosított gazdasági 
társaságnál munkát végez. Az 
órarendjét úgy állítják össze, 
hogy a tanulás és a szakmai 
gyakorlat időben máskor le-
gyen. A veszprémi Pannon 
Egyetem, ahol a nappali tago-

zatos oktatás zajlik, minden 
műszaki, informatikai, ter-
mészettudományos és gazda-
sági képzése elérhető duális 
formában is. A képzési forma 
másik előnye, hogy a hallgató 
jövedelemhez jut. Gál Balázs 
oktatási igazgató a pontszámí-
tásról, a jelentkezés módjáról 
szólt.

Aki még bizonytalan a pá-
lyaválasztással kapcsolatban, 
a karrier és hallgatói szolgál-
tató központ munkatársaitól 
kérhetett segítséget.

A megkérdezett diákok kö-
zül többen kívánnak a Pan-

non Egyetemen továbbtanul-
ni. Van, aki számára azért 
vonzó, mert a testvére vagy a 

barátja már ott tanul, de töb-
bek számára a duális képzés a 
vonzó.� (ta) 

Az egyetem az előző héten Veszprémben is tartott nyílt napot, 
ahol a duális képzést népszerűsítette. Képünkön a Bourns 
standja. A cég nemcsak a jövőben vár jól képzett munkatár-
sakat, de jelenleg is rendelkezik nyitott pozíciókkal
� (Fotó: Lékó)

TV AJÁNLÓ

Ajkai íjászokat díjaztak Budapesten
Rangos elismerések a Terepíjász Egyesület sportolóinak

 Budapesten tartotta éves díjátadó ünnepségét ja-
nuár 17-én a Magyar Íjász Szövetség, ahol a 2025-ös év 
terep-, pálya- és 3D szakágainak legeredményesebb 
versenyzőit ismerték el. Az eseményen ajkai sportolók 
is átvehették díjaikat. A Terepíjász Egyesület Ajka, négy 
tagja részesült elismerésben.

Az ajkai íjászok a terep- és 
3D Grand Prix-versenyeken 
való részvételükkel vívták ki a 
helyezéseket, ezzel is öregbítve 
Ajka sportéletének hírnevét. 

A díjátadón az ország minden 
részéből érkeztek versenyzők 
és sportvezetők.

A rendezvénynek az Er-
zsébetligeti Vívókomplexum 

adott otthont, az ünnepség 
pedig gálavacsorával zárult.

Díjazott ajkai sportolók: Bo-
dogán Sándor, Bodogán Vince, 
Farkas Andrea és Farkas Mi-
hály.

Az egyesület tájékoztatása 
szerint a 2026-os év különö-
sen fontos lesz az ajkai íjászok 
számára. Két kiemelt nem-
zetközi versenyen is rajthoz 
állnak Szilvásváradon: júli-

us első hetében az IFAA 3D 
Európa-bajnokságon, majd 
szeptemberben a 3D világbaj-
nokságon képviselik Ajkát és 
Magyarországot.

A Terepíjász Egyesület Ajka 
sportolói már megkezdték a 
felkészülést a megméretteté-
sekre, az egyesület pedig sike-
res és eredményekben gazdag 
idényt remél.

F. P. T. 
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A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2026. január 29. – 2026. február 4.
A megmentő 2D – amerikai-angol akcióthriller, 107 perc 
(16) – vetítési időpontok: mindennap 20:00.

Magyar menyegző 2D – magyar táncfilm, 93 perc (12) – 
vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 
16:10, valamint péntek, vasárnap, kedd 18:10.

Mesterséges kegyelem 2D – amerikai sci-fi, akciófilm, 
thriller 100 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő és szerda 18:00.

The Housemaid: A téboly otthona 2D – amerikai thriller, 
131 perc (16) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 
15:40.

Zootropolis 2 2D – amerikai animációs film, 107 perc (6) 
– vetítési időpontok: szombat 14:00, valamint vasárnap 
13:30.

A NAGY LÁSZLÓ VÁROSI MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

Február 5. 18:00 Dumaszínház a VMK színháztermé-
ben-Dombóvári István: Deszeretlek. Jegyek elővételben a 
Classic Travelnél (Ajka, Sport u. 1.) és a dumaszinhaz.jegy.
hu-n vásárolhatók.
Február 7. 19:00 a VMK színháztermében Lánybúcsú cím-
mel Republic musical. Jegyek a http://liliomprodukcio.
jegy.hu/.../lanybucsu-musical-185746 oldalon vásárolha-
tók.
Február 10. 17:00 A VMKK kiállítótermében az Ajkai Ze-
neiskola tanárainak hangversenye.
Február 11. 19:00 A VMKK színháztermében Tabáni István 
Máté Péter emlékestje. Jegyek elővételben a VMKK infor-
mációs pultjánál (06 88/210-252) vásárolhatók 7.000 Ft-os 
áron, a jegyek ára az előadás napján 8.000 Ft.
Február 14. 16.30 Kórusfarsang a VMKK színháztermében. 
Fellép az Ajkai Pedagógus Női Kar, a Jubilate Női Kar és 
Pápa Város Bárdos Lajos Vegyeskara. Jegyek a kórusta-
goknál kaphatók.
Február 19. 19.00 a VMKK színháztermében Pannon Vár-
színház: A filmsztár címmel színházi előadás. Jegyek elő-
vételben a VMKK információs pultjánál (06 88/210-252) 
vásárolhatók vagy online a http://pannonvarszinhaz.
jegy.hu/program/a-filmsztar-185892/1373438 oldalon.
Február 21. 18.00 Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar 
farsangi hangversenye a VMKK színháztermében. Jegyek 
3.000 Ft-os áron vásárolhatók a jegy.hu-n és a VMKK in-
formációs pultjánál (06 88/210-252).
Február 24. 19.00 a VMKK színháztermében a Pesti Mű-
vész Színház: Randevú Párizsban, avagy Kellemes Hús-
véti Ünnepeket című színházi előadást tekinthetik meg. 
Jegyek elővételben a VMKK információs pultjánál (06 
88/210-252) vásárolhatók, vagy online a http.//www.jegy.
hu/program/kellemes-husveti-unnepeket-17061/1271544 
oldalon.
Február 25. 19.00 A Filharmónia bérletes előa-
dássorozatának következő darabja a VMKK szín-
háztermében Állatok farsangja másként címmel. 
Zene és irodalom találkozása az állatok világával - játé-
kos, szellemes, szórakoztató minden korosztálynak Ba-
lázs Jánossal és Lackfi Jánossal.
Bérletár: 10.400 Ft, jegyár előadásonként: 4.400 Ft. Jegyek 
és bérletek már vásárolhatók a VMK információs köz-
pontjában (06 88/210-252).FIGYELEM FONTOS VÁLTOZÁS

A PARKOLÁSI RENDSZERBEN!

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy Ajka Város Önkormányzata Kép-
viselő-testülete 2026. 01. 01-jei hatállyal módosította a 18/2021. 
(IX. 28.) számú parkolási rendeletet.
A rendelet előírásai értelmében emelkednek a lakcímhez kötött 
parkolási engedélyek díjai és az óradíjak is, amit a bérletárak au-
tomatikusan követnek.

Minden igénylőnek újra regisztrálnia kell!
A regisztráció történhet online felületünkön

(www.ajkaparkolas.hu) 2026.01.01-től, vagy személyesen
ügyfélszolgálatunkon 2026. 01. 12-től

(8400 Ajka, Petőfi Sándor u. 19. 1.)
előzetes időpont kérést követően.

Időpontkérés a +36-20/849-8313 telefonszámon lehetséges
2026.01.05-től ügyfélszolgálati időben.

Az ügyintézés megkönnyítése érdekében a 2025. 12. 31-én
érvényben lévő lakcímhez kötött bérletek érvényességi idejét 

2026.02.28-ig meghosszabbítjuk.

Felhívjuk figyelmüket, hogy a 2026. évre vonatkozó lakcímhez kö-
tött parkolási engedély igénylés személyes ügyintézésére kizáró-
lag előzetes időpont kérést követően lesz lehetőség.
Minden lakossági bérlet ügyintézéshez rendszámonként külön 
időpont szükséges. Időpont hiányában nem áll módunkban ügy-
felet fogadni.
Bővebb tájékoztatás elérhető honlapunkon (www.ajkaparkolas.hu) 
és telefonon (tel.: 88/750-550) keresztül.

Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.

Sokszínű nyelvoktatás a Fekete-Vörösmarty emelt szintű osztályaiban
Várjuk más iskolák diákjait is

A Fekete-Vörösmarty Álta-
lános Iskola és Gimnázium öt 
éve indított emelt nyelvi kép-
zése számtalan alkalommal 
bizonyította létjogosultságát. 
A gyerekekkel együtt végzett 
eredményes munkánkat nem 
csak a gyerekek és szülők po-
zitív visszajelzései bizonyítják. 
Versenyeredményeink, illetve 
próbanyelvvizsga eredménye-
ink szintén magukért beszél-
nek. Legutóbb az Országos 
Angol Tanulmányi versenyen 
jutott be nyolc tanulónk a 
vármegyei fordulóba, illetve 

végzős évfolyamunk kapott 
lehetőséget, hogy megméret-
tesse magát. Az Origó Nyelvi 
Centrum támogatásával meg-
rendezett próbanyelvvizsgán 
kilenc résztvevő tanulóból 
nyolcan legalább egy kész-
ségből, három tanuló mind a 
négy készségből elérte azt a 
B2-es szintet, ami a középfo-
kú nyelvvizsga szintjének felel 
meg.

Iskolánk minden osztályá-
ban igyekszünk a tananyagból 
kilépve a gyerekekhez közel 
hozni a nyelvek, az azokhoz 

kapcsolódó kultúrák világát. 
Tesszük ezt többek között 
online tartalmak, órai pro-
jektek, virtuális utazások és 
élménybeszámolók segítségé-
vel. Emelt nyelvi osztályaink 
lehetőséget adnak arra, hogy 
mindezt magasabb óraszám-
ban, az élménypedagógia esz-
közeivel tegyük meg. Jelenleg 
újabb látogatásra készülünk 
a veszprémi Amerikai Kuc-
kóba, ahol ez alkalommal 
Valentin-napi tematikus fog-
lalkozáson vehet részt két osz-
tályunk.

Ezúton is köszönjük azok-
nak a szülőknek, akik bizal-
mat szavaztak nekünk, és tá-
mogatnak minket. Szeretettel 
várunk a jövőben is minden 
olyan leendő első és ötödik 
évfolyamos, már iskolánkba 
járó, de rajtuk kívül „külsős” 
diákot is, aki kedvet érez arra, 
hogy részt vegyen a program-
ban, és tagja legyen az emelt 
nyelvi osztálynak.

Fekete-Vörösmarty, 
Idegennyelvi

munkaközösség

POSTALÁDÁNKBÓL

Példás emberség Ajkán: Hazavitte az 
eltévedt idős férfit Józsa Dávid őrmester

 Az egyenruha mögött mindig ott az ember – ezt bi-
zonyította be ismét az Ajkai Rendőrkapitányság munka-
társa. Józsa Dávid őrmester gyors és empatikus reagálá-
sának köszönhetően egy eltévedt idős úr biztonságban 
térhetett haza aggódó feleségéhez.

A rendőri munka sokszor a 
bűnüldözésről és a szabályok 
betartatásáról szól, ám a hiva-
tás legszebb pillanatai gyak-
ran a csendes segítségnyúj-
tásban rejlenek. A Veszprém 
Vármegyei Rendőr-főkapi-
tányság arról számolt be, hogy 
egy szívmelengető eset történt 
Ajkán, amely szerencsés véget 
ért, hála egy figyelmes rendőr-
nek.

Segítségkérés
a kapitányságon

Kora délután kopogtatott be 
egy idős férfi az Ajkai Rendőr-
kapitányság ajtaján. A bácsi 
láthatóan zavart volt, és segít-
séget kért az egyenruhások-
tól, mert eltévedt a városban 
és nem talált haza. A kétség-
beesett helyzetbe került idős 
urat Józsa Dávid rendőr őr-
mester fogadta.

Az őrmester első dolga az 
volt, hogy leültette és meg-
nyugtatta a zaklatott férfit. 
Bár a bácsi az adatait nem 
tudta megmondani a stressz 
és a zavartság miatt, a rendőr 
türelme és lélekjelenléte átse-
gítette őket a nehéz perceken.

A szerencsés hazatérés

Mivel szóbeli információra 
nem támaszkodhatott, Józsa 
Dávid az idős úrnál lévő ira-
tokat vizsgálta át, amelyekből 
szerencsére sikerült kideríteni 
a pontos lakcímet. Az őrmes-
ter nem elégedett meg az útba-
igazítással: szolgálati autójába 
ültette a bácsit és személyesen 
szállította haza.

A történet itt vett egy újabb 
pozitív fordulatot. Amikor 
megérkeztek a lakcímre, a 
rendőr átadta a férfit a fele-
ségének. A hölgy elmondása 

szerint éppen abban a pilla-
natban készült bejelentést ten-
ni férje eltűnése miatt, így a 
rendőri intézkedés megelőzte 
a nagyobb pánikot és a hos�-
szadalmas keresést.

Több mint rendőr

Józsa Dávid őrmesterről 
nem ez az első hír, amely a se-

gítőkészségét dicséri. Ha kell, 
kutyát ment a Balatonon, ha a 
helyzet úgy hozza, mentőt tol, 
és természetesen az embere-
ken is segít, amikor csak tud. 
Ez a mostani eset ismét bizo-
nyítja, hogy az ajkai rendőrök 
számára a „Szolgálunk és vé-
dünk” jelmondat a hétközna-
pokban is valós tartalmat ta-
kar.� F.Z. 

Rekord látogatottsággal zárult
az Allianz Jégpályák Éjszakája

az Ajkai Jégcsarnokban
 Hatalmas sikerrel és soha nem látott tömeggel zaj-

lott le január 17-én a 2026-os Allianz Jégpályák Éjszaká-
ja Ajkán. Az Ajkai Jégcsarnok változatos programokkal, 
ügyességi játékokkal és kiváló hangulattal várta a téli 
sportok szerelmeseit.

Az országos rendezvényso-
rozathoz csatlakozva az Ajkai 
Jégcsarnok idén is megnyitotta 
kapuit a nagyközönség előtt, 
ám az érdeklődés minden ko-
rábbi várakozást felülmúlt. A 
szervezők beszámolója szerint 
rekordot döntött a látogatott-
ság. Soha ennyien nem vettek 
még részt olyan közönségkor-
csolyázáson a létesítményben, 
amelyet jégkorongos kihívá-
sokkal is kiegészítettek.

A délután folyamán a csa-
ládok és a baráti társaságok 
minden tagja megtalálhatta 
a számára legkedvesebb el-
foglaltságot. Bár a főszerep 
természetesen a szabad kor-
csolyázásé volt, a jégcsarnok 
csapata számos kísérőprog-
rammal tette felejthetetlenné 
az eseményt.

A vállalkozó kedvűek kipró-
bálhatták ügyességüket a jég-
en felállított akadálypályán, 
valamint tesztelhették pon-
tosságukat a kapura lövésnél. 
Nagy népszerűségnek örven-
dett a korongtorony-építés is, 
ahol a látogatók kreativitása és 
precizitása került előtérbe. A 
legkisebbek – és a vidámabb 
felnőttek – körében a csillogó 
arcfestések arattak osztatlan 
sikert, színesítve a jégen sik-
ló tömeget. Az esemény nem 
csupán a sportról, hanem a 
közösségépítésről is szólt.

A jégcsarnok munkatársai 
külön köszönetet mondtak a 
résztvevőknek, hiszen a láto-
gatók lelkesedése és aktivitása 
nélkül nem jöhetett volna lét-
re ez a különleges atmoszféra.

F. P. T.  
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Gaál Zsóka
sakkiskolája

Az Ajkai szó január 16-i 
számában megjelent fel-
advány helyes megfejtése: 
Vc7!!
Helyes megfejtést küldött 
be: Horváth Károly, Ro-
senbecher Ferenc, Horváth 
Károly, Tóth Anna Mária, 
Gulyás Lajos, Rosta Balázs, 
Szentpétery Elemér és Sto-
lár Mihály.

A szerencse ezúttal Szent-
pétery Elemérnek kedve-
zett. Ő megérdemelt nye-
reményét – a Gaál Sándor 
által felajánlott gyümölcs-
kosarat – hétfőtől veheti 
át a polgármesteri hivatal 
portáján.

E heti feladványunk: Vilá-
gos indul és a második lé-
pésben mattot ad!

A megoldásokat
2026. február 9-ig kérem
az ajkapress@gmail.com 

címre!
� G. Zs. 

SAKKFELADVÁNY

JÉGKORONG

Gól nélkül zárta a felkészülést az FC Ajka
 Lapzártánk után tartották, január 28-án a szurko-

lói ankétot a Városi Sportcentrum VIP termében. Így a 
fórum részleteiről és az ott elhangzottakról a követke-
ző lapszámunkban tudunk részletesen beszámolni. Egy 
biztos: nem alakult valami fényesen az FC Ajka téli fel-
készülése. A csapat három edzőmérkőzést játszott, gólt 
azonban egyik találkozón sem szerzett és mind a három 
meccsen ki is kapott.

Budafoki MTE – FC Ajka 
3-0 (2-0): Az első mérkőzésen 
a sok kihagyott helyzet bos�-
szulta meg magát, a Budafok 
magabiztosan használta ki a 

vendégek védelmi megingá-
sait.

MTK Budapest – FC Ajka 
1-0 (1-0): Az élvonalbeli fővá-
rosiak ellen már szervezettebb 

játékot mutatott a csapat, de 
az egygólos hátrányt nem si-
került ledolgozni.

FC Ajka – KFC Komárno 
0-1 (0-1): A hazai környezet-
ben megrendezett főpróbán 
sem tört meg a jég; egyetlen 
találat döntött a szlovákiai 
együttes javára, így vereséggel 
zárult az utolsó tesztmérkőzés 
is.

A keretben is változás tör-
tént. A klub szerződtette a 25 
éves védőt, Nagy Nikolaszt, 

A védő tízévnyi ausztriai lé-
gióskodás után (legutóbb 
az SV Oberwart csapatánál 
szerepelt) tért haza. A Szom-
bathelyen nevelkedett játékos 
2027-ig kötelezte el magát. 
Ugyanakkor komoly távozót 
is bejelentett a klub, Garai Zé-
tény az első osztályú ZTE FC 
együtteséhez igazolt. A fiatal 
védő 34 tétmérkőzés után, át-
igazolási díj ellenében váltott 
klubot.

F. P.T. 

Az FC Ajka 2026-os tavaszi bajnoki menetrendje a Merkantil Bank Ligában
 A tavaszi szezon február 1-jén, hazai pályán veszi 

kezdetét. Csapatunk a Városi Sportcentrumban fogadja 
a BVSC-Zugló együttesét 15:00-kor. A zárás az Illovszky 
Stadionban lesz május 17-én.

A nyitómeccset követő hé-
ten, február 7-én már Székes-
fehérváron, a Videoton ven-
dégeként kell bizonyítania 
Csábi József legénységének. 
Február 15-én a Budafok lá-
togat Ajkára, a hónapot pedig 
22-én egy igazi rangadó zárja. 
A fővárosi Bozsik Arénában a 
Budapest Honvéd ellen kell 

bizonyítani a bakonyalji gár-
dának.

Márciusban sem lassítunk! 
A tavasz első hónapja két ha-
zai derbivel indul. Március 
1-jén 15 órakor előbb a Szent-
lőrinc, majd 8-án az Aqvital 
FC Csákvár ellen lép pályá-
ra az FC Ajka. Ezt követi egy 
kemény túra március 14-én, 

amikor Kecskemétre látogat-
nak játékosaink, a hónap vé-
gén, 22-én pedig a nagy múltú 
Békéscsaba 1912 Előre érkezik 
vendégségbe 15 órakor.

Az április igazi „utazós” hó-
nap lesz: április 5-én a Karcagi 
SC otthonában leszünk – re-
méljük kemény – vendégek, 
majd hazai mérkőzésen fogad-
juk a Városi Sportcentrumban 
a Tiszakécskei LC csapatát 17 
órakor. Ezt követően 19-én 
a Kozármisleny, 26-án pedig 
a Mezőkövesd otthonában is 

pontokat kell szereznie a csa-
patnak.

A szezon végjátéka május-
ban dől el. A Soroksár elleni 
idegenbeli fellépés (05. 03.) 
után jön az utolsó hazai gála. 
Május 10-én 17 órai kezdet-
tel a Szeged-Csanád Grosics 
Akadémia ellen búcsúzik a 
csapat a saját közönségétől.

A bajnokság záróakkordja 
pedig az Illovszky Rudolf Sta-
dionban, a Vasas FC otthoná-
ban csendül fel május 17-én.

F. P. T. 

Világbajnoki bennmaradás Kanadában
Az ajkai Faragó Luca továbbra is a legjobbak között

 A magyar női U18-as jégkorong-válogatott 7–5-re le-
győzte Finnországot a kanadai világbajnokság zárónap-
ján, ezzel kiharcolta a bent maradást az elit A-csoport-
ban. A sikerből jelentős szerepet vállalt az Ajkai Óriások 
játékosa, Faragó Luca is, akit a torna végén a magyar 
csapat három legjobb játékosa közé választottak.

A fiatal nőkből álló válogatott 
komoly utat járt be az elmúlt 
egy évben. Míg tavaly Budapes-
ten sikerült kivívniuk a feljutást, 
addig idén januárban már Ka-
nadában, a sportág egyik felleg-
várában léphettek jégre a világ 
legjobb utánpótlás-válogatottjai 
ellen. A bent maradásról döntő 
mérkőzésen Finnország volt az 
ellenfél, a tét pedig az volt, hogy 
a magyar csapat jövőre is a világ 

nyolc legjobb válogatottja kö-
zött szerepelhessen. A találkozó 
gólgazdag és fordulatos játékot 
hozott, amelynek végén a ma-
gyar lányok 7–5-ös győzelmet 
ünnepelhettek, ezzel biztosítva 
helyüket a 2027-es elitmezőny-
ben. A történelmi jelentőségű 
bennmaradás Ajka számára 
is különösen fontos, hiszen a 
válogatott egyik meghatározó 
játékosa Faragó Luca volt. Az 

Ajkai Óriások fiatal tehetségét 
teljesítménye alapján a világ-
bajnokságon a magyar csapat 

egyik legjobbjának választották 
(Best Player of the Team), ami 
komoly szakmai elismerésnek 

számít nemzetközi szinten is. 
A díjátadón Luca, Takács Zoé 
és Polónyi Petra társaságában 
vehette át az elismerést, amely 
a teljes torna során nyújtott ki-
egyensúlyozott és eredményes 
játékát tükrözi.

Faragó Luca pályafutása szo-
rosan kötődik Ajkához. Édes-
apja, Faragó Gyula – aki egyben 
edzője is az Ajkai Óriásoknál 
– valamint Láday András szak-
mai munkája mellett fejlődött 
olyan szintre, hogy már 14 éve-
sen bemutatkozhatott a nemzeti 
válogatottban. A korábban ifjú-
sági olimpián is szereplő játékos 
most az U18-as világbajnokság 

elitmezőnyében is bizonyította 
rátermettségét.

A jégkorongozó a sport mel-
lett tanulmányaira is figyelmet 
fordít. Jelenleg az ajkai Bánki 
Donát Intézményegység 10. G 
osztályos tanulója. Az intéz-
mény közösségi oldalán is be-
számolt a „bánkis” diák nem-
zetközi sikeréről.

A világbajnoki bent maradás 
azt jelenti, hogy a magyar női 
jégkorong-válogatott U18-as 
szinten továbbra is a világelit 
tagja marad. Az Ajkai Óriások 
játékosától a jövőben is megha-
tározó szerep várható a nemzeti 
csapatban.� F. P. T. 

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

január
29-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
31-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

február
1-jén SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
2-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
3-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
5-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
6-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
8-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
11-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

*Az adatok tájékoztató jellegűek!

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

A legjobbak között: Faragó Luca (középen) a magyar váloga-
tott egyik legjobb játékosának járó díjjal a kanadai világbaj-
nokság záróünnepségén (képernyő mentés)

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ: ajkaimediakft@gmail.com  •  06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor

Van, akit a számla láttán ráz ki a hideg
A januári hidegek alaposan feladták a leckét az ingat-

lan tulajdonosoknak. Nézték az előrejelzést, meddig 
tart a tél? Hány fok lesz? Kitart-e a tűzifa? Mennyivel nő 
a számla? Ki tudjuk fizetni? Legjobban a rossz körülmé-
nyek között élők aggódtak. A rosszul szigetelt házakban 
a kályha zabálja a tűzifát. Egyedüli fűtési módként ma 
már csak a legrosszabb körülmények között élők fűtik 
így az otthonukat.

Csinger szélén az egyszo-
bás házban egy régi kályha 
az egyetlen fűtési mód. Van 
ugyan egy elektromos hősu-
gárzó is, de a takarékosság 
miatt azt alig használja a nyug-
díjas lakó. A nevének mellőzé-
sét kérve (a nyugdíjas klubban 
ugyanis nem tudnak a rossz 
anyagi helyzetéről) elmondta, 
hogy nyáron gyűjt a közeli er-
dőből fát, így takarékossággal 

kitart március végéig. Otthon 
jó felöltözik, neki elég a 18-19 
fok napközben. Este pedig a 
kevesebb is. Testvére vidéken él 
távfűtéses házban, így hát több 
napra elment hozzá látogatóba. 
Együtt vásároltak, főztek, segí-
tett neki takarítani, és egyikük 
sem volt egyedül. Elmondta, 
jól jött volna neki is a tűzifa, ha 
a hideg beköszönte előtt lehet 
igényelni, nem takarékosko-

dott volna annyira, de az iga-
zi megoldás a nyílászárócsere 
lenne. Nyáron, ha tud venni 
használtan ablakokat, biztosan 
kicserélteti.

A panellakások átestek az 
energetikai korszerűsítésen az 
önkormányzat támogatásával 
a panelprogram keretében, ami 
a távhő számlákon is érezteti a 
hatását. Főként ott lehet taka-
rékoskodni, ahol már átálltak 
az egyedi szabályozhatóságra.

Olyan háztartást, ahol pusz-
tán villannyal fűtenek, nem ta-
láltam. Családi házaknál, ahol 
a műszaki feltételek adottak, 
ritkán ugyan, de még építe-
nek cserépkályhát, ahol hétvé-
gén vagy esténként befűtenek, 
csökkentve ezzel a gázfogyasz-

tást. Ők olyan anyagi helyzet-
ben vannak, hogy nem gond 
a tűzifa megvásárlása, ha kell, 
felaprításra, behordásra is meg 
tudnak fizetni segítséget.

A gázfűtésnél okozott talán 
a legnagyobb többletköltséget 
a januári fagy. Nem mindegy, 
hogy plusz vagy mínusz 10 
fok külső hőmérséklet mellett 
kell bent 22 fokot csinálni. A 
megkérdezettek örülnek a be-
jelentésnek, hogy támogatást 
kapnak, de kíváncsiak annak 
részleteire is. Szerintük a leg-
jobb támogatás az lenne, ha 
emelkedne az életszínvonal, és 
mindenki gondolkodás nélkül 
tekerhetné fel a hőfokot, nem 
kellene félnie attól, hogy miből 
fogja kifizetni.� (ta) 



ASZ 8 2026. JANUÁR 30.

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Marics Máté és 
Szabó Nikolett 2026. 01. 08-án született kisfiát Dominikot, 
Bolla Zsolt és Papp Anasztázia 2026. 01. 09-én született 
kislányát Zsófit, Keresztes Dávid és Baptsán Laura 2026. 
01. 13-án született kislányát Lucát, Vörös Christopher és 
Kungl Rozalinda Tímea 2026. 01. 15-én született kislányát 
Nazira Roxánát. 

Menyegző
Házasságot kötöttek: Erdősi Ákos és Sárik Anett 2026. 01. 
15-én.

LAPSZÉL KERTÁPOLÓ

Arany felvásárlás:
25 .000 Ft -tól 49.990 Ft/g-ig

Fazonarany: 33.100 Ft/g
Aranyfog felvásárlás: 25.000 Ft/g

Herendi készletek, dísztárgyak,
figurák felvásárlása:

kávés- vagy mokkás készlet akár
150.000 Ft

teáskészlet akár
250.000 Ft

étkészlet akár
500.000 Ft

Ezüst dísztárgyak,
evőeszközkészlet

(akár hiányosan is)
600 Ft/g

Zsolnay körpecsétes tárgyak
500.000 Ft-tól
1.000.000 Ftig
(eozinos antik)

Briliáns felvásárlás
49.900 Ft/g-ig

is lehet
(egyedi árképzéssel)

Kar-, zseb- és fali órák
felvásárlása

(Omega, Vacheron, Doxa,
Movado, Angelus, Rolex, Patek)

Arany zsebóra
(lánccal együtt): 500.000 Ft

Forgalomból kivont
valuta, ezüst- és arany-

pénzek, kitüntetések
(1945 előtt)

KORREKT   •  MEGBÍZHATÓ  •  LEINFORMÁLHATÓ
BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART!

Ajka – Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc u. 14. (rendőrséggel szemben)
Időpont: 2026.02.06. péntek 10:00-12:00

Tel.: +36-20/200-6084   •   E-mail: dinasztiagaleria11@gmail.com  •  web: www.dinasztiagaleria.hu
KÉRÉSRE HÁZHOZ MEGYÜNK!

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

2026. január 14-én délelőtt az ajkai kórházban az egyik lépcsőn 
leestem és arcsérülést szenvedtem. Hálás köszönetemet szeret-
ném kifejezni mindazoknak a segítőkész kórházi dolgozóknak 
és arra járó magánszemélyeknek, akik pillanatokon belül segít-
ségemre siettek. Nagyon jól esett, hogy még vannak ilyen em-
berek!! 

Tisztelettel: Sné Zs

Az év hüllője és madara a kiskertben
 A kert nemcsak veteményes és virágágyás, hanem 

egy apró ökoszisztéma is. Ezt ismerte fel már évtizedek-
kel ezelőtt a Magyar Madártani és Természetvédelmi 
Egyesület, (MME) amikor elindította azokat a program-
jait, amelyek minden évben egy-egy állatfajra irányít-
ják a figyelmet. Nem véletlenül. Amit megismerünk, azt 
könnyebben meg is védjük.

Volt már valakinek olyan 
érzése a kiskertjében, hogy 
nemcsak ő figyeli a növénye-
ket, hanem valami őt is figye-
li? Egy rezdülés az ágyásszé-
len, egy nesz a bokor alatt, és 
máris kiderült: nem vagyunk 
egyedül. Ha figyelmesen já-
runk-kelünk a kertben, ha-
mar rájövünk, nemcsak mi 
gondozzuk, hanem segítenek 
is minket. Két ilyen „szorgos 
kertlakó” lett 2026 kiemelt 
faja. Az év hüllője címet, a 
fürge gyík, az év madara el-
ismerést pedig az énekes rigó 
kapta. Bár teljesen más élet-
módot folytatnak, egy dolog 
közös bennük. Mindkettő 
megtalálható a kiskertekben, 
és mindkettő sokkal hasz-
nosabb, mint elsőre gondol-
nánk.

Az MME már 1979 óta 
hívja fel a figyelmet egy-egy 
madárfajra az „Év madara” 
program keretében. A cél 
egyszerű, megmutatni azokat 
az állatokat, amelyek velünk 
élnek, mégis hajlamosak va-
gyunk megfeledkezni róluk. 
Az utóbbi években a döntésbe 
a lakosság is beleszólhat, így 

a választott faj valóban közel 
áll az emberekhez. A hüllők 
és kétéltűek kicsit később 
kapták meg a reflektorfényt, 
de annál jobban megérde-
melték. Az MME Kétéltű- és 
Hüllővédelmi Szakosztálya 
is minden évben kiválaszt 
egy fajt, amely különösen ér-
zékenyen reagál a környezet 
változásaira. Igy lett az idei 
év hüllője a fürge gyík. Nem 
azért, mert látványos vagy 
hangos, hanem mert bajban 
van. Az üde, nedves rétek, 
kaszálók, erdőszélek, ame-
lyeket szeret, egyre inkább 
kiszáradnak. A klímaválto-
zás és az elhibázott vízgaz-
dálkodás miatt sok élőhelye 
átalakul, vele együtt pedig ő 
is egyre kevesebb helyen érzi 
jól magát. A fürge gyík sok 
kerttulajdonos számára meg-
lepetésként bukkan fel egy 
napsütötte ágyásszélen vagy 
a komposzt mellett. Pedig ha-
zánkban általánosan elterjedt 
faj, egy kevésbé nyírt, „nem 
katonás” gyep is tökéletes la-
kóhely lehet számára. Gyors 
és emellett óvatos. Nappal ak-
tív, és főként ízeltlábúakat fo-

gyaszt, vagyis rengeteg olyan 
rovart, amelyeket mi szívesen 
látnánk eltűnni a vetemé-
nyesből. Március végén bújik 
elő téli pihenőjéből, nyáron 
pedig különösen aktív, bár a 
forró, aszályos napokon in-
kább a reggeli és esti órákban 
mozog. A kertben nem bánt, 
nem rombol, nem támad, vi-
szont érzékeny. A túl gyakori 
fűnyírás, a teljesen letisztított 
ágyásszegélyek, a vegyszere-
zés és a kiszáradó környezet 
mind ellene dolgoznak. Ha 
szeretnénk, hogy maradjon, 
hagyjunk meg néhány bok-
rosabb részt, farakást, kőhal-
mot, ahol biztonságra talál-
hat.

A másik 2026-os főszerep-
lő az énekes rigó, ami a la-
kossági szavazáson nyerte el 
az „Év madara” címet. Nem 
véletlenül. A hímek éneke az 
egyik legszebb Európában. 
Gyors, ismétlődő motívu-
mokkal trilláz. Ha egyszer 
felismerjük, többé nem té-
vesztjük össze. A feketerigó 
után a második leggyakoribb 
rigófajunk és egyre gyakrab-
ban költ kertekben, parkok-
ban, bokros-fás udvarokban. 
Megjelenése visszafogottabb: 
barna tollazat, világos alapon 
sötét, nyílhegy alakú pet�-
tyekkel a mellkasán. A hím 
és a tojó szinte egyforma, 
így nem a külsejével, hanem 
a hangjával hívja fel magára 

a figyelmet. Tápláléka igazi 
kertbarát menü. Földigilisz-
ták, rovarok, hernyók és a 
házas csigák is szerepelnek az 
étlapon. Évente akár kétszer 
is költ. Csésze alakú fészkét 
bokrokra, fákra építi, belse-
jét különleges módon, nyállal 
kevert korhadékanyaggal ta-
pasztja ki. A vonuló állomá-
nyok ősszel délre indulnak, 
de egyre több rigó dönt úgy, 
hogy a kertünkben marad 
télire is, főleg, ha talál vizet 
és táplálékot. A fürge gyík és 
az énekes rigó is indikátor-
faj: jelenlétük azt jelzi, hogy 
a kertünk élhető, változatos, 
nem túl steril. Hogy ez így is 
legyen, nincs szükség külön-
leges beavatkozásra, csak egy 
kis szemléletváltás kell hozzá.

F. P.T.  

Idén az énekes rigó a sztár
� (Fotó: Futó)

Új BLS mentőautó állt szolgálatba
az ajkai mentőállomáson

 Új mentőautó erősíti az Országos Mentőszolgálat ajkai 
állomásának járműparkját január 23-tól. A frissen szolgá-
latba állt jármű BLS (Basic Life Support) mentőautó, amely 
az alap életmentő beavatkozásokhoz szükséges korszerű 
felszereléssel rendelkezik.

A BLS típusú mentőautók elsősorban a sürgős, de nem emelt 
szintű ellátást igénylő esetekhez vonulnak. Feladatuk a betegek 
állapotának stabilizálása, az elsődleges ellátás megkezdése, va-
lamint a biztonságos betegszállítás.

Az új ajkai mentőautó modern vezetéstámogató rendszerek-
kel, korszerű műszaki megoldásokkal és motoros hordággyal 
van felszerelve. A motoros hordágy jelentősen megkönnyíti a 
betegek mozgatását, miközben csökkenti a mentődolgozók fizi-
kai terhelését, így gyorsabbá és biztonságosabbá teszi a beavat-
kozásokat. A jármű érkezése a mentőszolgálat járműparkjának 
folyamatos megújítását szolgálja, és hozzájárul ahhoz, hogy az 
ajkai és környékbeli lakosok gyorsabb és korszerűbb sürgősségi 
ellátásban részesüljenek.� F. P. T.  


